# 上海集中整治互联网虚假殡葬服务信息

#### 关闭7家"李鬼"网站,官方信息登搜索首条

本报讯 近期,有市民向 12345 市民热线反映, 其在百度搜 索到龙华殡仪馆相关虚假信息被骗 的情况。近期,市网信办联合市民 政局、市通信管理局,集中对互联 网殡葬服务行业乱象开展整治, 共 清理发布虚假信息的网页 222 个 关闭"梦生殡葬""平安殡仪"等 7家冒充正规殡葬服务单位发布虚 假信息或假冒市民政局指定单位的

百度搜龙华殡仪馆电话,竟 然是假冒的, 收费贵了两倍不止 ……"针对市民反映的情况,市民 政局高度重视,持续展开调查。在

前,市民政局关于本市殡葬服务便 民信息页面已在百度相关搜索结果 第一条。此外,上海属地内大众点 评、百姓网等生活服务平台积极配 合政府管理部门,针对殡仪馆和墓 地陵园等殡葬服务单位页面进行自 查清理,确保地址、电话等页面信

市民政局表示, 殡葬事业事关 民生,将对假冒正规殡仪部门等线 上、线下的殡葬黑中介采取零容 忍,绝不姑息。市网信办表示,将 坚持依法管网治网, 重拳打击各类 违法违规行为, 欢迎广大网民据实 举报, 共同维护良好的网络舆论生

## 上海公安网安部门对2家 违规APP运营企业处以停机整顿

□记者 季张颖

本报讯 据市公安局网安总队 昨天消息,近期,根据公安部"净 网 2019"专项行动有关部署,上 海公安网安部门持续加强对本市 APP 运营企业的网络安全执法检 查力度。检查中,上海公安网安部 门对购物导流平台"惠花花"和 "小鸟浏览器"等2家违规APP运 营企业处以停机整顿。

警方在检查中发现, 这2款 APP 运营企业未落实公民个人信 息保护安全技术措施,并存在未向 公安机关备案,未建立网络安全保 护管理制度,未落实网络安全保护 技术措施等违法违规行为。

根据《计算机信息国际联网安 全保护管理办法》(公安部令第 33 号)等相关规定,上海公安网安部门依法对"惠花花"APP运 营企业"上海奥璨电子商务有限公

"小鸟浏览器" APP 运营企 业"吞炎(上海)网络科技有限公 司"分别处以停机整顿3个月和停 机整顿1个月的行政处罚。

警方提示:APP运营企业等网 络服务提供者应合法合规运营,履 行法律、行政法规规定的信息网络 安全管理义务。经监管部门责令采 取改正措施而拒不改正、致使用户 的公民个人信息泄露,造成严重后 果的,公安机关将依法追究刑责。

### 17楼频现高空抛物 竟是6龄童乱丢玩具

民警逐户排摸 上门耐心教导并嘱咐家长加强管束

□记者 陈颖婷

本报讯 近期,上海市公安局 松江分局方松派出所社区民警王亮 亭在走访社区过程中, 接到小区居 民反映, 19 号楼时常有玩具从高 空抛下,虽然没有造成人伤物损, 但仍成为威胁居民安全的隐患。经 排摸,民警找到了高空抛物的肇事 者, 竟是一名6岁孩童。

据介绍,民警了解情况后,随 即带着辅警在该楼内挨家挨户排摸 询问, 最终在 17 楼找到了始作俑 者。原来, 高空抛物的肇事者竟是 一名6岁孩童,因自己的玩具坏 了,想要丢弃,便将玩具从 17 楼 窗口扔下。直到民警上门,家长才 知道这一情况。

在了解到相关情况后,在孩子 家中, 民警蹲下身子耐心教导孩子

不能随意乱扔玩具,并通过握手拉 钩的方式,与孩子完成约定,同时嘱 咐家长加强管束。

孩子家长对民警耐心负责的态 度表示感谢,并承诺不会再发生抛 物情况。

警方提示:广大家长应加强对 幼儿此类不文明行为的管束和教 育,避免给自己及他人带来不必要



#### 消防员走进暑托班

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 7月8日上午,金 山区消防救援支队的队员们走进 爱心暑托班, 为学生们上了一堂 别开生面的消防安全教育课。

讲课过程中,消防人员向同 学们介绍了常见火灾原因、夏季 火灾防范要点,并提醒在发生火 灾时,应如何正确拨打119报警 电话求救。消防人员还现场讲述 了火场逃生要领、灭火器的使用 等内容。课后,消防人员还向同 学们发放了《金山区家庭消防安 全宣传手册》,并通过有奖问答 活动, 现场解答他们的疑惑, 让 同学们在愉快地氛围中轻松掌握 消防知识。

# 假警官骑假牌摩托车上路遇真警察

被当场截停并处以行政拘留20日

□记者 王川

本报讯 近日,金山区一名摩 托车驾驶员路遇民警检查时, 非但 没有配合,反而加速逃离。最终被 警方截停后,民警发现该男子所驾 车辆是假牌,更令民警意外的是, 该男子身上还带着一张伪造的"警 官证'

7月2日17时30分许,金山 公安分局朱泾派出所民警小栾在亭 枫公路沈浦泾路路口开展交通整治

虹桥机场往香港出港

工作时,发现不远处驶来一辆黄色 的大功率摩托车, 小栾示意车主靠 边停车出示两证接受检查。没想到 车主假意减缓车速靠边停车, 随后 加大油门沿着非机动车道逃跑。民 警立即驾驶警用摩托车向前追去, 并在下一个路口将其拦停。

当民警要求这辆黄色大功率摩 托车的车主再次出示证件时,发现 车主已偷偷将证件扔进路旁的草 从, 小栾捡起证件后发现意是一本 '警官证", 但是很明显是伪造的。

经过对车辆进行核查,发现这辆大 功率摩托车的牌照也是假的。

经审查,驾车男子沈某交代 其因为喜欢骑机车,但是经济条件 又有限,便想到了弄个假牌照上 路,为了在朋友面前有"面子" 还去弄了个假的警官证, 没想到路 上遇到了真警察的检查, 于是便想

目前, 沈某因买卖国家机关证 件和使用假机动车号牌被公安机关 依法处以行政拘留 20 目的处罚。

#### 时至今日"银监会"还在办公?

农行上海某支行成功堵截一起新型电信诈骗

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 日前,农行上海黄浦 丽园路支行成功堵截一起疑似银监 会账户解冻资金骗局,挽回客户损 失6万余元。

当天,客户万先生急匆匆来到 网点, 向客户经理强荣咨询转账事 宜。客户称前几日在 QQ 上添加 了自称银监会工作人员, 该工作人 员称万先生在银行身份信息不完 整,有骗贷记录需核实,要求向贷 款平台缴纳认证金后才能正常使用 账户,并发给万先生一张银监会的 文件佐证。客户对此深信不疑,于 是赶来网点办理。

客户经理看了客户提供的银监 会文件截图, 初步判断这是一起新 型的电信诈骗,一边安抚客户情 一边给客户分析事件: 首先银 行信息不完整需要更新, 只要客户 带好身份证等材料来网点办理即 可,无需认证资金;其次银监会不 会直接联系客户,内部文件也不会 直接发送给客户进行传阅;此外, 银监会已与保监会合并为银保监 会,图片中在2019年7月仍是银 监会的公章等,显然是伪造。

客户在银行工作人员的一再对 说和耐心讲解下,终于意识到自己 陷入了骗局之中,放弃了转账,并

#### 航班实现"无纸化"登机 本报讯 昨天,记者从虹桥机场方面 获悉, 自7月8日起, 由虹桥机场 T1始 发,国泰港龙航空公司承运的上海虹桥飞 往香港的航班率先实现"无纸化"便捷乘 机,这是虹桥机场针对国际及港澳台航线

#### 进博志愿者在行动

□通讯员 向杰 摄影报道

本报讯 日前,松江区 中山街道方东居委会成立了 第二届进博志愿者服务队, 志愿者进行了"迎进博,志 愿者在行动"的活动。

当天,居委会工作人员 和志愿者们早早地来到社区 活动中心,穿上志愿者衣 服,整装待发。大家自愿分 组,很快活动中心的绿化带 里、卫生死角处都有了他们 劳动的身影。

#### 爸爸理发妈妈购物 丢了女儿不自知

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区一对父 母带8岁女儿出门,结果竟然把女 儿弄丢了。所幸小女孩遇到了执勤 民警,最终被安然送回父母手中。

6月29日,金山公安分局松 隐派出所民警在松隐大街开展交通

整治,发现一个七八岁的小女孩独 自一人。询问得知,小女孩和爸爸 妈妈走散了。民警将小女孩带上警 车,路过松溪路时看到了正在焦急 寻找的父母。经询问,原来小女孩 的爸爸在理发,妈妈在商店里看衣 服,互相都以为孩子跟着对方,以 至于过了很久才发现女儿不见了

#### 网上值机,便可获取一手机二维码登机 牌。无托运行李旅客仅凭电子登机牌,即

可实现预安检、海关和边检通关及登机等 所有乘机步骤,无需传统的纸质登机牌。 旅客还可凭借二维码登机牌,在虹桥机场

推出的最新科技服务。同时,该项措施也

是提倡绿色出行的一大举措, 从源头上减

国泰港龙航空前往中国香港的旅客只需在 航空公司官网或通过手机 APP 提前办理

据悉,今后,从虹桥机场出发,选择

少了纸质垃圾的产生。

T1 免税店购物消费。值得注意的是,目 前该服务仅针对国泰港龙航空从虹桥机场 始发航班,以及无托运行李的旅客。有托

运行李、携带婴儿、无人陪伴及其他特殊 旅客, 暂时仍采用原先乘机方式